
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         EDUCAÇÃO
-         CE

ATA         DA         SEXTA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         COLEGIADO         DO         PROGRAMA
DE         PÓS-GRADUAÇÃO         DE         MESTRADO         PROFISSIONAL         EM         EDUCAÇÃO
(PPGMPE)         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,
REALIZADA         EM         11/07/2022

Ao(s)         onze         dia(s)         do         mês         de         julho         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         dois,         às         quinze         e         zero

minutos,         foi         realizada         no(a)         Ambiente         virtual         a         sexta         sessão         ordinária         do(a)         Colegiado

do         Programa         de         Pós-graduação         de         Mestrado         Profissional         em         Educação         (PPGMPE)         da

Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Alexandro

Braga         Vieira         (Presidente),         Andressa         Mafezoni         Caetano,         Cleyde         Rodrigues         Amorim,

Dania         Monteiro         Vieira         Costa,         Debora         Cristina         de         Araujo,         Dulcinea         Campos         Silva,

Eduardo         Augusto         Moscon         Oliveira,         Itamar         Mendes         da         Silva,         Junia         Freguglia         Machado

Garcia,         Larissa         Ferreira         Rodrigues         Gomes,         Patricia         Gomes         Rufino         Andrade,         Patricia

Silveira         da         Silva         Trazzi,         Regina         Celi         Frechiani         Bitte,         Regina         Godinho         de         Alcantara,

Rosemeire         dos         Santos         Brito,         Tania         Mara         Zanotti         Guerra         Frizzera         Delboni         e         Vitor

Gomes,         com         a(s)         ausência(s)         de         Ines         de         Oliveira         Ramos,         Jair         Ronchi         Filho,         Raphael         da

Silva         Gama,         Sandra         Kretli         da         Silva         e         Vilmar         José         Borges,         com         a(s)         ausência(s)

justificadas         de         Douglas         Christian         Ferrari         de         Melo         e         Renata         Duarte         Simoes.         Havendo

número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.

INFORME         1:         Livros         do         PPGMPE.         O         professor         Alexandro         informou         ao         Colegiado         que

o         grupo         de         onze         professores         que         terão         livros         publicados         com         os         recursos         do         PPGMPE         já

está         com         as         obras         em         fase         final         de         publicação.         Disse,         ainda,         que         a         previsão         de         entrega

dos         livros         é         na         segunda         quinzena         do         mês         de         agosto.         Por         fim,         o         docente         indicou         que         o

próximo         conjunto         de         professores         já         recebeu         as         primeiras         orientações         sobre         o         processo,

que         terá         início         com         uma         nova         licitação,         conforme         orientado         pelo         setor         jurídico         da         FEST.

INFORME         2:         Atualização         do         currículo         Lattes.         O         professor         Alexandro         informou         ao

Colegiado         que         a         próxima         fase         de         envio         do         relatório         da         Plataforma         Sucupira         será         a

importação         dos         dados         provenientes         dos         currículos         Lattes         dos         docentes         permanentes         do

Programa         e         que,         em         função         disso,         os         currículos         devem         ser         atualizados         o         mais         breve

possível.         INFORME         3:         Repasses         da         reunião         sobre         autoavaliação         e         planejamento

estratégico.         O         professor         Alexandro         informou         ao         Colegiado         que         os         bolsistas         PAEPE         que

estão         atuando         na         secretaria         do         PPGMPE         estão         trabalhando         na         compilação         dos         dados         do

último         Seminário         de         Avaliação,         ocorrido         em         2021.         O         docente         informou,         ainda,         que         após

este         trabalho,         os         resultados         serão         apresentados         ao         Colegiado.         INFORME         4:         Repasses

da         reunião         com         os         aprovados         no         processo         seletivo         para         aluno         regular.         O         professor

Alexandro         informou         ao         Colegiado         que,         na         última         sexta-feira,         dia         08/07/2022,         foi         feita

uma         reunião         com         os         alunos         ingressantes         por         meio         do         último         processo         seletivo         para

alunos         regulares,         na         qual         foi         explicada         a         dinâmica         do         Mestrado,         o         que         envolveu         os

procedimentos         para         a         matrícula,         o         currículo         do         curso,         dentre         outras         questões.         O         docente

informou,         ainda,         que         uma         candidata         disse         que         não         pretende         realizar         sua         matrícula         no

curso,         e         foi         a         única         ausente         à         reunião.         INFORME         5:         Prazos         para         defesas         e
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qualificações.         O         professor         Alexandro         informou         ao         Colegiado         que         o         prazo         para         defesa

dos         alunos         da         Turma         IV         se         encerra         no         dia         13/09/2022.         O         docente         prosseguiu,         dizendo

que         cerca         de         20         estudantes         já         agendaram         suas         sessões         de         defesa         na         secretaria,         além         de

lembrar         aos         docentes         que         a         composição         das         bancas         deve         conter         um         número         ímpar         de

professores         doutores,         com         pelo         menos         um         dos         membros         externos         à         Ufes.         Quanto         à

qualificação         dos         discentes         da         Turma         V,         Alexandro         disse         que         as         sessões         podem         ser

agendadas         para         a         partir         do         dia         08/08/2022,         orientando-os         para         que         sejam         marcadas         o

quanto         antes,         tendo         em         vista         a         distância         necessária         entre         os         períodos         de         qualificação         e

de         defesa.         Com         a         palavra,         a         professora         Dulcinéa         fez         um         questionamento         acerca         da

possibilidade         de         prorrogação         do         prazo         para         defesa,         sendo         respondida         por         Alexandro         que

o         prazo         pode         ser         prorrogado         para         até         o         dia         13/03/2023.         Entretanto,         o         professor

recomendou         que,         caso         seja         necessário         valer-se         de         prorrogação         de         prazo,         que         seja         feita

até         dezembro         de         2022,         tendo         em         vista         as         regras         da         Capes         quanto         ao         número         de         discentes

que         cada         professor         da         pós-graduação         pode         orientar.         Em         seguida,         a         professora         Débora

Amaral         perguntou         sobre         a         situação         da         Turma         V         em         relação         à         prorrogação         de         prazo         para

defesa,         tendo         em         vista         ser         uma         turma         também         atravessada         pela         pandemia,         mesmo         que

por         apenas         um         semestre.         Em         resposta,         o         professor         Alexandro         disse         que         poderia         ser         feita

uma         consulta         à         PRPPG,         neste         caso.         Por         fim,         o         docente         orientou         aos         professores         do

Colegiado         que         todas         as         conversas         com         orientandos         com         dificuldades         no         processo         de

orientação         sejam         documentadas,         com         a         sugestão         de         que         os         e-mails         sejam         enviados         com

cópia         para         a         secretaria         do         PPGMPE.         INFORME         6:         Caso         da         discente         Ana         Paula         da

Silva         Ramos.         O         professor         Alexandro         iniciou         o         ponto         explicando         que         a         discente         Ana

Paula         da         Silva         Ramos,         orientanda         da         professora         Patrícia         Trazzi,         teve         dificuldades         no

semestre         de         2021/2,         tendo         sido         reprovada         nas         disciplinas         de         Estudos         Individuais         III         e

Exame         de         Qualificação.         Prosseguindo,         o         professor         disse         que         a         docente         ainda         não         se

qualificou         no         semestre         de         2022/1         e         que,         caso         reprove         novamente         na         disciplina,         o

Regimento         Interno         do         Programa         prescreve         seu         desligamento.         O         docente         ainda         afirmou

que,         desde         o         semestre         de         2021/2,         foram         feitas         algumas         reuniões         com         a         estudante,         com

vistas         a         uma         solução         da         situação.         Com         a         palavra,         a         professora         Patrícia         Trazzi         disse         que         a

aluna         já         enviou         um         texto         para         qualificação,         e         que         tentará         agendar         a         qualificação         para         até

o         final         do         semestre.         A         docente         ainda         afirmou         que,         caso         seja         necessário         algum         outro

encaminhamento,         informará         à         coordenação         do         Programa.         INFORME         7:         Caso         do

discente         Wagner         Miguel         Pereira.         O         professor         Itamar         iniciou         o         ponto         explicando         ao

Colegiado         a         situação         do         discente         Wagner         Miguel         Pereira,         dizendo         que,         após         a

qualificação,         o         estudante         teve         problemas         de         saúde         e         solicitou         licença,         que         perdurou         do

dia         25/03/2022         até         24/05/2022.         O         professor         relatou         que,         desde         então,         a         comunicação

com         o         aluno         tem         sido         complicada,         e         que         deseja         registrar         as         dificuldades         em         ata,

principalmente         no         que         tange         ao         cumprimento         de         prazos.         O         docente,         por         fim,         disse         que

pretende         fazer         novas         tentativas         de         contato         com         o         estudante,         e         que,         caso         as         dificuldades

persistam,         acionará         novamente         o         Colegiado.         PAUTA         1:         Apreciação         da         ata         da         5ª         reunião

ordinária         de         2022         do         PPGMPE.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:

Apreciação         da         ata         da         7ª         reunião         extraordinária         de         2022         do         PPGMPE.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         Apreciação         da         banca         de         defesa         de         Miriene
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Manzoli         Rogge.         Data:         20/07/2022;         Horário:         14:00;         Título         do         trabalho:

"IMPLEMENTAÇÃO         DO         SISTEMA         DE         GESTÃO         ESCOLAR         (SGE)         NAS

PRÁTICAS         ORGANIZATIVAS         DAS         ESCOLAS         DA         REDE         MUNICIPAL         DE

ENSINO         DE         VILA         VELHA/ES";         Banca:         Eduardo         Augusto         Moscon         Oliveira

(Orientador),         Alexandro         Braga         Vieira         (Membro         Interno),         Rodrigo         Silva         Pereira

(Membro         Externo),         Alexsandra         Dos         Santos         Oliveira         (Membro         Externo)         e         Raisa         Maria

De         Arruda         Martins         (Membro         Externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         4:         Apreciação         da         banca         de         defesa         de         Eduardo         Henrique         de         Souza         Machado.

Data:         12/08/2022;         Horário:         14:00;         Título         do         trabalho:         "TECNOLOGIA         ASSISTIVA         E

AS         PRÁTICAS         PEDAGÓGICAS         NA         EDUCAÇÃO         ESPECIAL         COM         ALUNOS

COM         DEFICIÊNCIA         VISUAL";         Banca:         Douglas         Christian         Ferrari         de         Melo

(Orientador),         Vitor         Gomes         (Membro         interno),         Andressa         Mafezoni         Caetano         (Membro

interno),         Jaime         Emanuel         Moreira         Ribeiro         (Membro         externo)         e         Décio         Nascimento

Guimarães         (Membro         externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:

Apreciação         da         banca         de         defesa         de         Camila         Dalvi         Venturim.         Data:         15/08/2022;         Horário:

09:00;         Título         do         trabalho:         "GÊNERO,         SEXUALIDADE         E         FORMAÇÃO         DOCENTE:

UMA         REFLEXÃO         SOBRE         A         ESCOLA         E         AS         VIOLÊNCIAS         DE         GÊNERO";         Banca:

Rosemeire         Dos         Santos         Brito         (Orientadora),         Debora         Cristina         De         Araujo         (Membro

Interno),         Renata         Duarte         Simões         (Membro         Interno),         Erineusa         Maria         Da         Silva         (Membro

Externo)         e         Luciana         Rosar         Fornazari         Klanovicz         (Membro         Externo).         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         Apreciação         da         banca         de         defesa         de         Fátima

Dias         Da         Motta.         Data:         17/08/2022;         Horário:         09:30;         Título         do         trabalho:         "FÓRUM

PERMANENTE         DE         CONSELHOS         ESCOLARES         NO         MUNICÍPIO         DE         VITÓRIA/ES:

UMA         PROPOSTA         PARA         O         DIÁLOGO,         DEMOCRACIA         E         FORMAÇÃO         CIDADÃ";

Banca:         Eduardo         Augusto         Moscon         Oliveira         (Orientador),         Itamar         Mendes         Da         Silva

(Membro         Interno)         e         Maria         De         Fátima         Cóssio         (Membro         Externo).         Decisão:         Aprovado(a)

por         unanimidade.         PAUTA         7:         Apreciação         da         banca         de         defesa         de         André         Cibien

Savergnini.         Data:         18/08/2022;         Horário:         14:00;         Título         do         trabalho:         "O         CONSELHO         DE

ACOMPANHAMENTO         E         CONTROLE         SOCIAL         DO         FUNDEB         EM         QUATRO

MUNICÍPIOS         DA         REGIÃO         METROPOLITANA         DA         GRANDE         VITÓRIA";         Banca:

Itamar         Mendes         da         Silva         (Orientador),         Eduardo         Augusto         Moscon         Oliveira         (Membro

interno)         e         Edson         Maciel         Peixoto         (Membro         externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         8:         Apreciação         da         banca         de         defesa         de         Simone         Bourguignon

Kaniski.         Data:         18/08/2022;         Horário:         14:00;         Título         do         trabalho:         "DIÁLOGOS         SOBRE

MEDICALIZAÇÃO         NA/DA         EDUCAÇÃO         COM         PROFESSORES         PELA         VIA         DA

FORMAÇÃO         CONTINUADA";         Banca:         Alexandro         Braga         Vieira         (Orientador),

Andressa         Mafezoni         Caetano         (Membro         interno),         Fabiane         Romano         de         Souza         Bridi

(Membro         externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         9:         Apreciação         da

banca         de         defesa         de         Adriana         Cristina         Gomes         Oliveira.         Data:         24/08/2022;         Horário:         14:00;

Título         do         trabalho:         "MEDICALIZAÇÃO         E         PATOLOGIZAÇÃO         DA/NA         PRIMEIRA

INFÂNCIA:         CONVERSAS         SOBRE         PRÁTICAS         PEDAGÓGICAS         NÃO

MEDICALIZANTES";         Banca:         Andressa         Mafezoni         Caetano         (Orientadora),         Alexandro

Braga         Vieira         (Membro         interno),         Jair         Ronchi         Filho         (Membro         interno),         Rosana         Carla         do
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Nascimento         Givigi         (Membro         externo)         e         Elizabete         Bassani         (Membro         externo).         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         10:         Apreciação         da         banca         de         defesa         de         Betânia

Biancardi         De         Carvalho.         Data:         25/08/2022;         Horário:         14:00;         Título         do         trabalho:         "A

PARTICIPAÇÃO         ESTUDANTIL         NO         CONSELHO         DE         ESCOLA         EM         TRÊS

UNIDADES         DE         ENSINO         DE         VITÓRIA-ES:         O         QUE         DIZEM         OS         ESTUDANTES";

Banca:         Rosemeire         Dos         Santos         Brito         (Orientadora),         Eduardo         Augusto         Moscon         Oliveira

(Membro         Interno),         Edson         Maciel         Peixoto         (Membro         Externo         –         Ifes)         e         Suplente:         Itamar

Mendes         Da         Silva.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         11:         Apreciação         da

banca         de         defesa         de         Ana         Lucia         Sodre         De         Oliveira.         Data:         30/08/2022;         Horário:         14:00;

Título         do         trabalho:         "FORMAÇÃO         CONTINUADA         DE         PROFESSORES         E         A

INCLUSÃO         DE         ALUNOS         COM         DEFICIÊNCIA         INTELECTUAL         NOS         ANOS

FINAIS         DO         ENSINO         FUNDAMENTAL";         Banca:         Andressa         Mafezoni         Caetano

(Orientador),         Vitor         Gomes         (Membro         interno)         e         Rosana         Carla         Do         Nascimento         Givigi

(Membro         externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         12:         Apreciação         da

banca         de         defesa         de         Romeu         Barbosa         Pacha.         Data:         31/08/2022;         Horário:         14:00;         Título         do

trabalho:         "EDUCAÇÃO         DE         JOVENS         E         ADULTOS         E         EDUCAÇÃO         ESPECIAL         EM

UMA         PERSPECTIVA         INCLUSIVA:         A         FORMAÇÃO         CONTINUADA         DE

PROFESSORES";         Banca:         Andressa         Mafezoni         Caetano         (Orientador),         Alexandro         Braga

Vieira         (Membro         interno),         Allan         Rocha         Damasceno         (Membro         externo).         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         13:         Apreciação         da         banca         de         defesa         de         Rayane

Tomazini         Bressanelli.         Data:         12/09/2022;         Horário:         14:00;         Título         do         trabalho:         "UM

ESTUDO         FENOMENOLOGICO         SOBRE         A         RESILIÊNCIA         DE         DUAS         MULHERES

ATRAVESSADAS         PELA         ENCHENTE         DO         RIO         BENEVENTE         EM         ALFREDO

CHAVES-ES";         Banca:         Vitor         Gomes         (Orientador),         Soler         Gonzalez         (Membro         interno),

Larissy         Alves         Cotonhoto         (Membro         externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         14:         Apreciação         da         banca         de         defesa         de         Tereza         Cristina         Lopes         Duarte.         Data:

13/09/2022;         Horário:         14:00;         Título         do         trabalho:         "UM         ESTUDO         FENOMENOLÓGICO

DESCRITIVO         SOBRE         UM         CÍRCULO         DA         PAZ         COM         PROFESSORES         DE         UMA

REDE         PÚBLICA";         Banca:         Vitor         Gomes         (Orientador),         Andressa         Mafezoni         Caetano

(Membro         interno),         Maristela         Barenco         Corrêa         de         Mello         (Membro         externo).         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         15:         Apreciação         da         banca         de         defesa         de         Ednalva

Rodrigues         De         Oliveira.         Data:         14/09/2022;         Horário:         14:00;         Título         do         trabalho:

"CRIANÇA         NEGRA         E         CABELO         CRESPO:         UMA         PEDAGOGIA         ANTIRRACISTA

NA         EDUCAÇÃO         INFANTIL";         Banca:         Cleyde         Rodrigues         Amorim         (Orientadora),

Patrícia         Gomes         Rufino         Andrade         (Membro         interno)         e         Lucimar         Rosa         Dias         (Membro

externo).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         16:         Descredenciamento         do

professor         Vilmar         José         Borges.         O         professor         Alexandro         iniciou         o         ponto         dizendo         que         o

último         orientando         do         professor         Vilmar,         Igor         Barbosa         Pereira,         defendeu         sua         dissertação

no         dia         21/06/2022         e         que,         após         isso,         o         docente         solicitou         seu         descredenciamento         do

Programa,         tendo         em         vista         sua         aposentadoria         e         mudança         de         residência         para         o         município

de         Uberlândia/MG.         Por         fim,         Alexandro         e         os         demais         docentes         do         Colegiado

manifestaram         agradecimento         ao         professor         Vilmar         pelos         anos         de         dedicação         ao         PPGMPE.

Em         seguida,         o         pedido         de         descredenciamento         foi         posto         em         regime         de         votação.         Decisão:
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Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         17:         Calendário         acadêmico         e         oferta         de

disciplinas         de         2022/2.         O         professor         Alexandro         iniciou         o         ponto         expondo         ao         Colegiado         a

proposta         de         calendário         elaborada         pela         Coordenação         e         enviada         por         e-mail         junto         à

convocação         da         reunião.         Após         a         apresentação         da         proposta,         o         docente         afirmou         que,         em

relação         à         disciplina         de         “Tópicos         em         Educação:         educação         especial         em         uma         perspectiva

comparada         -         Brasil         e         França”,         seria         feito         um         levantamento         de         interesse         por         parte         dos

discentes,         antes         da         concretização         da         oferta.         Em         seguida,         a         professora         Cleyde         fez         um

questionamento         acerca         da         possibilidade         de         que         sua         orientanda         em         estágio         de

pós-doutorado         atue         como         professora         regente         de         uma         disciplina,         recebendo         a         resposta         de

que         seria         necessária         a         realização         de         uma         consulta         à         PRPPG.         Posteriormente,         o         conjunto

de         docentes         perguntou         ao         professor         Alexandro         sobre         a         possibilidade         de         prorrogação         das

datas         propostas,         tendo         em         vista         o         período         estabelecido         pela         PROGRAD         para         as         férias

docentes.         O         professor,         então,         respondeu         que         seriam         feitos         ajustes         no         calendário         e         que

uma         nova         proposta         será         submetida         ao         Colegiado         para         apreciação         em         uma         próxima

reunião.         Decisão:         Retirado(a).         PAUTA         18:         Caso         da         discente         Sara         Alves         da         Costa.         O

professor         Alexandro         iniciou         o         ponto         dizendo         que         a         estudante         Sara         Alves         da         Costa,         da

Turma         V,         adotou         uma         criança         e         requereu         à         coordenação         a         concessão         de         exercícios

domiciliares.         O         professor         disse         que         não         há         previsão         para         concessão         deste         regime         no

Regulamento         Geral         da         Pós-graduação         da         Ufes,         tendo         sido         feita,         inclusive,         consulta         à

Procuradoria,         que         esclareceu         que         a         discente         tem         direito         apenas         à         licença

guardiã/adotante,         não         podendo         exercer         suas         atividades         de         maneira         remota.         O         docente

afirmou,         portanto,         que         o         encaminhamento         sugerido         pela         coordenação         seria         o         de

conceder         a         licença         à         aluna,         com         prorrogação         de         prazo         para         defesa         por         período         igual         ao

da         licença.         Em         seguida,         as         professoras         Débora         Amaral         e         Débora         Araújo         fizeram         o         uso

da         palavra         para         manifestar         concordância         com         o         encaminhamento         proposto.         A         professora

Rosemeire,         adiante,         sugeriu         que         também         fosse         feita         uma         comissão         para         orientar         a

estudante         acerca         da         situação,         composta         pelas         professoras         Patrícia         Rufino,         Cleyde         e

Tânia.         O         professor         Alexandro,         então,         pôs         em         regime         de         votação         os         encaminhamentos

propostos.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         19:         Credenciamento

docente         no         PPGMPE.         O         professor         Alexandro         iniciou         o         ponto         relatando         que         o         último

edital         de         credenciamento         no         PPGMPE         foi         anulado         por         questões         relativas         às         normas         que

regulam         o         processo.         Em         seguida,         ponderou         que         as         dificuldades         advindas         do

descredenciamento         de         alguns         docentes,         como         a         escassez         na         oferta         de         vagas,         disciplinas,

e         a         ausência         de         professores         dispostos         a         assumir         a         coordenação,         ainda         persistem,         motivo

pelo         qual         a         coordenação         entende         ser         necessária         a         publicação         de         um         novo         edital         de

credenciamento.         O         professor         afirmou,         ainda,         que         a         discussão         também         afetaria         o         ponto

que         trata         da         seleção         de         alunos         regulares,         tendo         em         vista         que,         a         depender         da         decisão

tomada         pelo         Colegiado,         os         novos         docentes         credenciados         só         poderão         ofertar         vagas         para

alunos         ingressantes         em         2024.         Com         a         palavra,         a         professora         Débora         Amaral         sugeriu         que

fosse         feito         um         levantamento         sobre         a         quantidade         de         vagas         que         cada         um         dos         docentes

atualmente         credenciados         deseja         ofertar         no         próximo         processo         seletivo.         Sobre         a

dificuldade         para         encontrar         outros         docentes         disponíveis         para         assumir         a         coordenação,         a

professora         sugeriu         que         fosse         proposto         um         novo         modelo         de         estruturação         organizacional
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do         Programa,         de         modo         que         todos         os         membros         do         corpo         docente         tivessem

responsabilidades         administrativas.         A         seguir,         a         professora         Junia         sugeriu         a         composição         de

uma         comissão         que         estudasse         um         possível         novo         modelo,         trabalhando         em         conjunto         com

aquela         responsável         pelo         novo         regimento         do         Programa.         Adiante,         em         função         do         horário

avançado,         os         membros         do         Colegiado         sugeriram         que         os         demais         pontos         de         pauta         fossem

tratados         em         uma         próxima         reunião,         agendada         para         o         dia         15/07/2022,         sexta-feira,         a         partir

das         13         horas.         O         ponto         sobre         o         credenciamento,         então,         foi         retirado         de         pauta.         Decisão:
Retirado(a).         PAUTA         20:         Edital         para         seleção         de         alunos         regulares.         Tendo         em         vista         o

horário         já         avançado         da         reunião,         sugeriu-se         a         retirada         do         ponto         de         pauta         e         que         sua

discussão         fosse         feita         em         uma         próxima         reunião,         agendada         para         o         dia         15/07/2022,

sexta-feira,         a         partir         das         13         horas.         Decisão:         Retirado(a).         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)

Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Fabiano

Duarte         Valente,         secretário(a)         do(a)         Colegiado         do         Programa         de         Pós-graduação         de

Mestrado         Profissional         em         Educação         (PPGMPE),         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e

aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         Vitória/ES,         11         de         julho         de         2022.

Alexandro Braga Vieira

(Presidente)

Andressa Mafezoni Caetano

Cleyde Rodrigues Amorim Dania Monteiro Vieira Costa

Debora Cristina de Araujo Dulcinea Campos Silva

Eduardo Augusto Moscon Oliveira Itamar Mendes da Silva

Junia Freguglia Machado Garcia Larissa Ferreira Rodrigues Gomes

Patricia Gomes Rufino Andrade Patricia Silveira da Silva Trazzi
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Regina Celi Frechiani Bitte Regina Godinho de Alcantara

Rosemeire dos Santos Brito Tania Mara Zanotti Guerra Frizzera Delboni

Vitor Gomes
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